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U cigaretne tul čiče sa ustnikom kop se 
sastoji iz smotanog komadića papira, umeće 
se kako je poznato komadić vate, da se 
zapriječi prelazak duhana iv di ela cigarete 
koji je ispunjen s duhanom u šuplji dio, 
koji se uzima u usta A^eć se je predlagalo 
da se taj k.madić vate jednim b: dcem igle 
prišije na komadić papira za ustnik na pri
kladnom mjestu, prije nego se taj komadić 
odreže. To se je zbivalo tako, da se je ve
ćim m trakasti komrd vate u sredini sa jed
nim ili više bodaca igle prišivao na trak 
papira, tako da kra.evi vate nijesu bili pri
ljubljeni uz papirnu plohu nego su stajali 
kao vlakanci pliša od svog temelja 

Umetanje komadića vate rukom i s tim 
savezni nedostatci, ovdje ne ulaze u obzir, 
jer se pronalazak odnosi na mehaničko ume
tanje vate. Dosadanji način pričvrsćenja vate 
priši anjem traka vate ili si u sredini, ne 
daje kako je pokazali iskustvo doista ne- 
propust'v zatvor, jer približno okomito na 
papiru stojeći di.elovi vate nijesu u stniiju 
da cijeli prorez d bro zatvore Naprotiv se no
vim postupkom dobiva posve siguran z-tvor. 
Ovaj se postupak sastoji u tom, da se na trak 
papira koji se pomiče od odsječkado odsječka 
a od kojega se si.eku listići za ustnike, u pra 
vilnim, duljini listića odgovarajućim razma
cima, prišiju sa dva ubodca igle na kraju 
listića od vatinog fitilja ili si odrezani ko
madi i to tako, da se komadi vate paralelno 
sa uzdužnim smjerom papirnog traka blizu 
kraja papirnatog traka pričvrste tako, da

kada se odrezani listić za ustnik smotava, 
komadić vatinog traka unutar sm tke, a bli
zu njenog jednog kraja, tvori zatvoreni ko
lutić.

Na nacrtu prikazan je naredjaj za izved
bu postupka na fig. 1 u pogledu sa strane 
sa djelomično okomitim prorezom. Fig 2 
pokazuje ustni listić pr.vićl en vatom u po
gledu s gora i spri,eda, a fig 3 pokazuje 
gotovu smotku ustnika u pogledu s gora i 
sa strane

Papirni trak (vrdea) a od kojega se od- 
secaju listići za ustnike, vedi se u smjeru 
str.elice preko trna valjka b do onog mje
sta stroja, gdje se obavi a odsijecanje. Iz- 
medju zadnja dva valjka b teče papirnata 
vrpca okomito prema d lje Na tom se mje
stu pričvršćuje vata.

Paralelno sa okomitom vrpcom papira na
lazi se cijevčica c Kroz ovu se cijevčicu 
vodi fitili vate d Papirna vrpca prolazi me
dju valjcima e i f, koji se usled toga okree 
ću Da se osigura evo skupno okretanji- 
valjaka može njihova površina gdje dolaz 
u dodir s papirnatom vrpcom biti rebrasta, 
hrapava ili zubčasta, kako je to u nacrtu 
na valjku f pokazano S valjkom f je čvrsto 
spojen koncentrični zupč nik g. koji poga 
nja dva dopremna valjka h, koji kroz ra
spore ulaze u cijevšicu c i pomiču fitilj od 
vate Rečeno je, da se papirnata vrpca a 
pomiče u odsjecima a jer je pomicanje fi
tilja od vate zavisno od pomicanja vrpce 
od papira to se i fitilj potiskuje u odsječcima.

Din. 10.



Ispod cjevčice c nalazi se nož i, koji se 
dade naredjajima, koji nijesu na nacrtu vid
ljivi, okomito na površinu papirne vrpce 
pomicati amo tamo. Nož radi skupa sapro- 
tundžem i i služi tomu, da od fitilja iza sva
kog pomaknuća naprijed odsiječe prednji 
kraj. Ispod noža nalaze se na njegovom no
siocu dvije igle k, koje se dakle skupa s 
nožem miču amo tamo. Igle strše preko 
oštrice noža van, tako da se, kada se no- 
sioc noža pomakne prema vrpci papira naj
prije natakne na igle komadić vatinog fiti
lja 1 koji se ima odsjeći Onda nož i od- 
sječe taj komadić fitilja, a konačno ga igle 
i prišiju na papirnu vrpcu za ustnike a U 
tu svrhu teče papirna vrpca u obsegu igala 
preko podloge m, koja je snabdjevena re
dom medjusobno okomito ležečih urezaka n, 
u koje urezke mogu da zadju šjlci igala 
Kad se nosilac noža povuče natrag, pričvr
šćen je komadić fate na papirnatoj vrpci 
Predvidjeno je, da se ovaj komadić vate 
uvijek pričvrsti blizu jednog od uzdužnih 
kraja papirnog listića i to uvijek na takvom 
mjestu, da je komadić vate, kada se papir 
ni listić odsiječe, blizu prednje ivice o li
stića za ustnik p Ako se sada listić pozna
tim načinom zamota u smotku (sravni fig. 
3onda tvori komadić vate zatvoreni kolut 
unutra u smotci za ustnik U tom kolutu 
nema u sredini praznine

Da se postigne taj učinak mora kcmadić 
vate 1, koji se ima odrezati od fitilja, imati 
sasvim oprijedeljenu duljinu, naime duljinu, 
koja čini, da se kod zametanja papirnog li 
stića, krajevi komadića vate 1 upravo sasta
nu Za cigaretne tuljčiće, koji imaju razli
čite promjere, potrebni su i za ustnike li
stići razne veličine Duljina listića za istnike 
regulira se tim da se papirna vrpca po
makne manje ili više naprvo. Pošto o po- 
maknuću papirne vr,.ce neposredno zavisi 
i pomaknuće fitilja d, to se automatski na- 
daje za komadić vate 1, koji treba odrezati, 
duljina, primjerena veličini i listića sa ustnik.

Bitno je za ispravni položaj komadića 
vate 1 da igle k prišiju komadić vate na 
papirnoj vrpci a tako, da ubodci igala po
gode komadić vate blizu jednog i drugog 
kraja. Može se komadić vate pričvrstiti na 
vrpci od papira i sa više nego dva ubodca, 
ali dva ubodca dostaju, ako se oni nalaze 
blizu krajeva komadića 1 Da se ovaj uvjet 
uvijek dobro ispuni mora se udaljenost iga

la k jedne od druge dovesti u sklad s dim 
Ijinorn komadića vate 1 Za to je svaka igla 
pričvršćena na posebnom nosiocu q, te se 
doljni nosioc q može prema gornjem nosi
ocu q iza odrešenja šarafa r namjestiti, da
kle se dade razmak izmedju igala k mije
njati S tom činjenicom se je računalo, kada 
su se na podlozi m za papirnu vrpcu a na
činila više nego 2 izreska n za ulaženje 
igala Uz to je i dio s podloge načinjen 
izmenljiv, da se uzmognu umetnuti novi di
jelovi, kod kojih izrezei imadu druge raz
make.

Naravno da i deblina fitilja od vate mora 
biti tako preračunana, da se komadić 1, kada 
se listić za ustnik zamota, zatvori do puno
ga koluta

PATENTNI ZAHTJEVI :

1 ) Postupak za proizvodnju umetaka za 
ustnike cigaretnih tuljčića, naznačen time, 
da se na vrpci papira, koja se u odsječci- 
ma pomiče i od koje se režu lističi za ust
nike, u pravilnim duljini listića odgovaraju
ćim razmacima pričvrččuju za dva ubodca 
na krajevima komadići vate, koji se odsi
jecaju od fitilja od vate ili si i to tako, da 
se komadići vate paralelno sa uzdužnim 
smjerom papirnih listića blizu jednog nji
hovog kraja tako pričvrste, da komadič vate. 
kada se je listić za vstnik odrezao i smo
tao. tvori unutra u smotci, a blizu jednog 
njenog kraja zatvoreni kolut

2) Naredjaj za proizvodnju umetaka za 
ustnike cigaretnih tuljčića, naznačen time, 
da se paralelno sa vrpcom papira (a) za 
ustnike koja se pomiče u odsječcima, u ci- 
jevčici (c) pomiče napravo fitilj od vate (d) 
pomoću sredstava (e, f g h) na koje dje
luje naredjaj za pomicanje papirne vrpce 
a koja istovremeno sa pomaknućem papirne 
vrpce pomaknu i fitilj za toliko naprvo, da stalno 
zmješteni nož (1, r) odsiječe od njega tako 
dugačak komad (1), kakav je potreban, da 
se u odsječenom i smotanom listiću za ust 
nik od njega načinjen zatvoren kolut

3 ) Naredjaj prema zahtjevu 2) naznačen 
time, da je okomiti i prema plosi papirne 
vrpce pomični nosioc noževa, providjen iza 
noževa s iglama (k) za prišivanje komadića 
vate (1) prije odrezanja papirne vrpce za 
ustnike. Te su igle smeštene tako, da se 
dadu u medjusobnim razmacima premještati 
i time razmaci regulirati
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